

**Гуманитарная проектная инициатива
«Инклюзивная территория игровых площадок
«Волшебный городок» по созданию адаптивной, безопасной и
мобильной среды по реализации двигательной активности детей с
ограниченными возможностями здоровья в соответствии с их
индивидуальными особенностями»**

1. Наименование проекта:	Инклюзивная территория игровых площадок «Волшебный городок»
2. Срок реализации проекта:	24 месяца
3. Организация-реципиент:	Учреждение образования «Государственный Лидский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации»
4. Цель проекта:	создание оптимальных условий для сохранения и укрепление здоровья детей с ограниченными возможностями здоровья, формирования у них необходимых двигательных умений и навыков, организации двигательной активности детей через инклюзивные формы взаимодействия
5. Задачи проекта:	<p>формирование навыков здорового образа жизни путем организации игровых зон на территории учреждения образования «Государственный Лидский районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации»;</p> <p>формирование двигательного опыта детей за счет освоения новых доступных движений в условиях игровых площадок;</p> <p>формирование и развитие необходимых умений и способностей для максимально возможной самостоятельной жизни детей;</p> <p>социальная реабилитация детей с ограниченными возможностями, предоставление им равных возможностей для активного участия в социокультурной жизни общества;</p> <p>развитие способностей к преодолению не только физических, но и психологических барьеров, препятствующих полноценной жизни в социуме;</p> <p>создание безопасных условий совместного пребывания детей-инвалидов и здоровых сверстников;</p> <p>установка игровых площадок, укомплектованных специализированным оборудованием для детей-инвалидов, отвечающим требованиям техники безопасности и безбарьерной среды;</p> <p>повышение качества проведения занятий по адаптивной физической культуре для обучающихся ЦКРОиР за счет использования на занятиях специализированного оборудования;</p> <p>организация совместных спортивных мероприятий с привлечением обучающихся других учреждений образования, педагогов, волонтеров, законных представителей</p>
6. Целевая группа:	дети в возрасте 0 - 18 лет
7. Описание	Проведение работ по доступности территории (укладка тротуарного

<p>мероприятий в рамках проекта:</p>	<p>покрытия, в том числе тактильной предупреждающей и направляющей тротуарной плиткой; понижение бордюрного камня в местах пересечения путей передвижения).</p> <p>Закупка специального оборудования для игровых площадок (горка для ходьбы, детский игровой комплекс для детей с ограниченными возможностями (с одной горкой), детский игровой комплекс для детей с ограниченными возможностями (с двумя горками), «Самолетик» для детей с особенностями психофизического развития, мастерская-кухня для детей с особенностями психофизического развития, игровой уголок «Мастерская-кухня», игровой уголок «Театр», манеж с одним входом для детей с особенностями психофизического развития, манеж с двумя входами для детей с особенностями психофизического развития, стол-песочница большая высокая, стол-песочница малая высокая, качели для детей с особенностями развития).</p> <p>Закупка надворного и паркового оборудования для игровых площадок (стол со скамьями, стол со скамьями детский, диваны садово-парковые).</p> <p>Закупка спортивного оборудования для игровых площадок (стенка для метания, игровая панель «Мячброс», стойка баскетбольная, ворота хоккейные с сеткой, детский спортивный комплекс «Жираф», детский спортивный комплекс «Переправа»).</p> <p>Закупка игрового оборудования для игровых площадок (карусель с рулем, игровая панель «Счеты», дорожка «Круг большой», дорожка «Змейка малая», игровая установка, игровая панель «Такси», песочницы с крышками, качалки-балансиры большие, качалка пружинная «Джип», качалки переносные, горки 2,0 м., качели средние с подвеской со спинкой, диван-качели, детская скамейка «Машина МЧС», детская скамейка «Машина Скорая помощь», детская скамейка «Машина Милиция»).</p> <p>Организация и проведение круглого стола «Создание адаптивной, безопасной и мобильной среды по реализации двигательной активности детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с их индивидуальными особенностями» для педагогов по обобщению педагогического опыта определения наиболее оптимальных приемов, форм и методов работы с детьми по развитию двигательной сферы, психических процессов и т.д.</p> <p>Онлайн-консультирование педагогов по трансляции накопленного опыта в сфере здоровьесбережения и методов работы по реализации двигательной активности детей с ограниченными возможностями через инклюзивные формы взаимодействия.</p> <p>Организация и проведение семинара «Использование современных здоровьесберегающих технологий» для педагогов учреждений образования региона.</p> <p>Анкетирование законных представителей по вопросам здорового образа жизни, степени удовлетворенности организацией двигательной активности детей с ограниченными возможностями здоровья.</p> <p>Проведение учебных занятий по образовательной области и учебному предмету «Адаптивная физическая культура», режимных моментов (прогулка), воспитательных мероприятий, мероприятий в рамках работы оздоровительных лагерей.</p> <p>Проведение спортивных мероприятий: физкультурных праздников,</p>
---	---

зарниц, квестов.

Проведение районного конкурса «Усе разам» по развитию двигательной активности для детей с тяжелыми, множественными нарушениями в физическом и (или) психическом развитии.

С 1 сентября 2023 года Лидский районный ЦКРОиР будет функционировать на базе бывшего детского сада г. Лиды, территория которого не соответствует требованиям к обеспечению доступности учреждений специального образования, детские игровые площадки не в полном объеме укомплектованы специальным оборудованием.

В 1 полугодии 2023 года за счет спонсорских средств приобретено надворное оборудование (качели, столик с лавочками, балансир, детское игровое оборудование) на сумму 10494,00 бел.руб., чего недостаточно в связи с увеличением количества и площадей игровых площадок ЦКРОиР.

Однако ввиду недостаточности ассигнований в настоящее время полное укомплектование игровых площадок центра специальным надворным оборудованием не представляется невозможным.

Решение вопросов развития инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями напрямую связано с необходимостью создания доступной среды в обучении и реабилитации этой категории детей. Обеспечение возможностей общения со здоровыми сверстниками в разных видах досуга является одной из актуальнейших проблем реабилитации детей-инвалидов. Всем детям, независимо от сопутствующих двигательных нарушений, физической работоспособности и социальной зрелости, важно систематически участвовать в доступных им организованных физкультурных занятиях, спортивных мероприятиях. Как известно, при каждом виде детской патологии в развитии противопоказаны те или иные спортивные упражнения, рекомендована адаптивная физическая культура. Таким образом, чтобы не навредить обучающимся с различными патологиями, должны использоваться только те виды спортивного оборудования, которые способствуют развитию и реабилитации здоровья детей с ОПФР.

В ходе реализации данного проекта в условиях адаптивной, безопасной среды станет возможным использование специального оборудования для организации и проведения различных физкультурно-оздоровительных мероприятий, в том числе с участием здоровых сверстников на территории многофункциональных спортивно-игровых площадок ЦКРОиР.

Создание инклюзивной территории игровых площадок «Волшебный городок» в рамках проекта будет содействовать сохранению и укреплению здоровья как обычных детей, так и детей с особенностями психофизического развития. Помимо развития двигательной активности, совместная деятельность детей, их законных представителей, педагогов и волонтеров на площадках позволит всем расширить круг общения, развить коммуникативные навыки. Законные представители смогут сформировать новый жизненный смысл, гармонизировать самосознание и взаимоотношения внутри семьи, способствовать социальной адаптации в ситуации воспитания ребенка с особенностями психофизического развития. Сверстники узнают поближе мир «особых» детей, научатся принимать других такими,

	какие они есть, будут создаваться условия для формирования нравственных и духовных ценностей.
8. Общий объём финансирования (в долларах США):	40298.
Средства донора	39313
Софинансирование	985
9. Место реализации проекта	(область/ район, город): 231300, Гродненская область, г. Лида, Проспект Победы, 7
10. Контактное лицо:	Ловкис Светлана Ивановна, начальник отдела воспитательной и социальной работы, мобильный телефон: +375293366991; адрес электронной почты: S.Lovkis@List.ru

Будем рады сотрудничеству!